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Документација Завода за заштиту споменика културе Града Београда

Изложба Меморијали Првог светског рата на територији Београда 
реализована је у организацији Завода за заштиту споменика културе Града Београда 

2014. године на простору савског шеталишта на Београдској тврђави. 
Изложба је постављена у оквиру Програма обележавања стогодишњице 

Првог светског рата под покровитељством Министарства културе 
и информисања Републике Србије. Била је то прилика да Београђани 

и њихови гости на једном месту виде фотографије бројних меморијала 
којима су становници српске престонице покушали да се одуже људима 

који су својом жртвом обележили време великог страдања. 
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ПРАСКОЗОРЈЕ ДРУ ГОГ 

СРП СКОГ УСТАН КА

Реч уре�н	ка

Дијалог
Има људи којима је све јасно, писао је у књизи Дијалог и

толеранција социолог Ђуро Шушњић. Они су уверени,
тврди он, да постоје само два мишљења – њихово и нетачно!
А трпељив разговор, заправо, доказује да истина није само

на једној страни. Показујући да се разговором увек проширују
могућности и човекова сазнања, Шушњић каже да ко није ка-

дар и спреман да разговара тај није ни способан за развој.
Јер, како вели, одустати од разговора са другима, значи оду-

стати и од себе. Када се добро упозна други или другачији,

онда себе проширујемо за још један живот. Стога, нема сми-

сла разговарати с ригидном намером да се не мењамо. Без

дијалога, ма како он некада тежак био, забележио је, не могу

се разрешити ни размирице ни конфликти.

Да је то заиста тако, чак и када се теоријски, речју фило-
зофски погледи примене у пракси, потврђује и данашњица. Са-
радња и партнерство постају очите алегорије умећа да се у раз-
говору, ма колико различите вредносне и сваке друге оријента-
ције били, сложимо. Толерантно. Без искључивости. И да на тај
начин, наравно у мери која је својствена чак и појединачним ин-
тересима, напредујемо. 

Слична искуства, без обзира на то што можда звучи прена-
глашено, свакодневно препознајемо и у нашем систему од-

бране. Нису ли војна донација коју је Србија недавно добила од
Кине, многобројни сусрети српских званичника са колегама из
иностраних војски, када се договарају заједнички пројекти усме-
рени очувању мира и безбедности у региону и свету, управо ре-
зултат – дијалога. 

Размена идеја, знања и вештина, њихово одмеравање и на-
доградња на овогодишњем Платинастом вуку, вежби која је
на бази Југ окупила око 360 припадника наше војске, маринских
снага Европске команде Оружаних снага САД, војника из Бугар-
ске, Македоније, Румуније, Хрватске, нису ништа друго до сво-
јеврсни војнички дијалог, којим унапређујемо и сопствене од-
брамбене капацитете и способности за извршавање задатака у
операцијама очувања мира. 

Апосле више од три деценије, са 207 припадника руске вој-
ске, на аеродрому Батајница и полигону у Никинцима, уве-

жбавали смо противтерористичка дејстава, ослобађање талаца,
убацивање извиђачко-падобранске чете применом специјалног
десанта, свесни да се данас против тероризма тешко која зе-
мља може сама изборити. 

Зато Војска Србије тренутно има више од 300 припадника у
мировним мисијама. Пре неколико дана, још једна група плавих

шлемова отишла је у мисију Уједињених нација у Централно-
афричкој Републици. Наши су мировњаци чувари подељених

острва, сигурност у земљама неспокоја – тамо где дијалога не-
ма, где свако прича само своју причу, не слушајући ни самога
себе. Упркос свему... ƒ

Владимир ПОЧУЧ
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Tоком петодневног боравка,
министар одбране 
Братислав Гашић сусрео 
се са кинеским министром
Националне одбране
и потпредседником
Централне војне комисије,
учествовао на форуму 
„Сјангшан“, обишао
Специјалну бригаду 38.
здруженог корпуса кинеске
војске и Национални 
универзитет одбране. Том
приликом, потписао је више
споразума о сарадњи 
и донацији нашој војсци, 
и разговарао о развоју 
војноекономске, 
војнотехничке 
и војномедицинске сарадње
две земље. 

М
инистар одбране Брати-
слав Гашић боравио је од
17. новембра у петоднев-
ној посети Народној Репу-

блици Кини. Том приликом састао се
са кинеским министром Националне
одбране генерал-пуковником Чанг
Ванћиуеном, са којим је разговарао о
актуелним политичко-безбедносним
питањима. Двојица званичника пот-
писала су Споразум о војној донацији
вредној 1,1 милиона долара.

Саговорници су закључили да су
свеукупни односи две земље веома
добри и традиционално пријатељски.
Министар Гашић истакао је да ће до-
лазак премијера Ли Кећианга на тре-
ћи самит Кине и земаља Централне и
Источне Европе у децембру у Београ-
ду бити снажан подстицај даљем уна-
пређењу и интензивирању сарадње.
Захвалио је Министарству одбране
Кине на донацијама у информатичкој
опреми и санитетским теренским во-
зилима, те на помоћи после мајских

поплава у Србији у вредности од
355.000 евра. 

Званичници две земље истакли
су значај војнообразовне сарадње, а
преговарали су и о даљем развоју
војноекономске, војнотехничке и
војномедицинске сарадње. Мини-
стар Гашић нагласио је да је, на
основу договора два министарства,
на званичном интернет сајту Мини-
старства одбране Србије постављен
линк за сајт Министарства Нацио-
налне одбране Кине.

Српски министар одбране састао
се у Пекингу и са потпредседником
Централне војне комисије генералом
Фан Чанглонгом, са којим се сагласио
да стратешко партнерство Србије и
Кине добија потврду преко све садр-
жајније одбрамбене сарадње. 

– Спољна политика Кине заснова-
на је на поштовању принципа миро-
љубиве коегзистенције и уважавању
свих чинилаца у међународним одно-
сима, што се потврђује и подршком у
решавању статуса Косова и Метохије
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Војна донација више од



представља и потписивање Меморан-
дума о разумевању између предузећа
„Југоимпорт – СДПР” и компаније
„China Poly Group Corporation”. 

Током боравка у Кини, српски
министар одбране положио је венац
на Споменик народним херојима на
Тргу Тјенанмен.

Нагласио је да Србија, као војно
неутрална земља, развија партнер-
ства и на Истоку и на Западу, на осно-
ву међусобног уважавања и интереса,
и да у овом тренутку не разматра
чланство у било ком војном савезу.

Скуп, који је отворио министар
националне одбране Кине генерал-пу-
ковник Чанг Ванћиуен, била је прили-
ка да министар Гашић подсети уче-

снике да југоисточна Европа има ве-
лики геостратешки значај и потенци-
јал. Због тога, како је рекао, државе
које се налазе у том делу Европе има-
ју директну одговорност да тај про-
стор учине безбедним.

– Достизање потребног нивоа
безбедности кључни је предуслов за

СТРАТЕШКО
ПАРТНЕРСТВО

На форуму „Сјангшан” 
– престижној научној конференци-
ји која се одржава у Пекингу – ми-
нистар одбране Братислав Гашић
изјавио је да су полазишта српске
националне безбедности европска
спољнополитичка оријентација и
унапређење сарадње с најутицај-
нијим субјектима међународне за-
једнице и државама у региону.

7– нагласио је министар одбране. Ср-
бија принципијелно подржава поли-
тику „једне Кине”, што значи да по-
штује и уважава њене ставове у одно-
су на решавање питања Тајвана, Ти-
бета и Синђанга.

Министар Гашић посетио је Спе-
цијалну бригаду 38. здруженог корпу-
са кинеске војске, где му је приказана
оспособљеност те елитне јединице.
Обишао је и Национални универзи-
тет одбране, где је потписан Мемо-
рандум о сарадњи са Универзитетом
одбране у Београду. Кинеској страни
понуђено је школовање на основним
и последипломским студијама у Војној
академији, генералштабно и команд-
но-штабно усавршавање, специјали-

стички курсеви и други облици усавр-
шавања у нашој војсци. 

Поред тога, министар је посетио
и компанију „Zhongxing Telecommuni-
cation Equipment Corporation”, с којом
је потписао Меморандум о сарадњи.
Значајан допринос развоју сарадње у
области одбрамбене индустрије

милион долара
интеграцију региона у мрежу глобал-
не безбедности. Став Србије јесте да
су главне претње регионалној, али и
међународној безбедности терори-
зам, прекогранични криминал, проли-
ферација оружја за масовно униште-
ње, корупција и трговина дрогом – на-
вео је Гашић.

Према његовим речима, резулта-
ти процеса модернизације доказ су
шта Кина данас представља у међуна-
родним односима. То на најбољи на-
чин потврђује исправност одлуке др-
жавног руководства Србије да гради
стратешко партнерство с том зе-
мљом, која је један од четири стуба
српске спољне политике. ƒ



На чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је
уче ство вао je у ра ду Вој ног ко ми те та

Европ ске уни је. То ком па не ла „Ср би ја 
и парт нер ство” го во рио је о са вре ме ним

без бед но сним иза зо ви ма, ри зи ци ма и
прет ња ма, те ан га жо ва њу Ср би је 

у кон цеп ту за јед нич ке без бед но сне 
и од брам бе не по ли ти ке Уни је. Та ко ђе,

би ло је ре чи и о нај зна чај ни јим 
ак тив но сти ма у обла сти ме ђу на род не 

вој не са рад ње и до при но са гло бал ној и
ре ги о нал ној без бед но сти, те 

ка па ци те ти ма ко је на ша вој ска мо же 
да по ну ди оста лим ору жа ним сна га ма 

у окви ру вој не са рад ње. 

П
од се ћа ју ћи да су да на шњи без бед но сни иза зо -
ви, ри зи ци и прет ње те же пред ви ди ви од кон -
вен ци о нал них у про шло сти, на чел ник Ге не рал -
шта ба Вој ске Ср би је ге не рал Љу би ша Ди ко вић

ука зао је на за јед нич ку по тре бу и оба ве зу да им се од у -
пре мо. 

– Ср би ја се за ла же за по што ва ње ме ђу на род ног
пра ва, ја ча ње уло ге Ује ди ње них на ци ја, Ор га ни за ци је за
европ ску без бед ност и са рад њу и Европ ске уни је, те
ства ра ње ме ха ни за ма за очу ва ње без бед но сти у све ту.
Пред се да ва ње ОЕБС-ом, ко је ће по че ти ја ну а ра 2015. го -
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ГЕ НЕ РАЛ ДИ КО ВИЋ НА СА СТАН КУ ВОЈ НОГ КО МИ ТЕ ТА ЕВРОП СКЕ УНИ ЈЕ

ди не, за Ср би ју је сте при ли ка да по ка же да мо же да се ан га -
жу је у ре ша ва њу број них иза зо ва, а прин цип ко јим ће се ру -
ко во ди ти би ће да се кон крет на и одр жи ва ре ше ња мо гу по -
сти ћи ис кљу чи во кон струк тив ним по ли тич ким де ло ва њем и
ди ја ло гом – ре као је ге не рал Ди ко вић. 

Из ра зив ши на ме ру Вој ске Ср би је да и да ље раз ви ја спо -
соб но сти спе ци јал них сна га за су прот ста вља ње те ро ри стич -
ким прет ња ма, као и сна га за по др шку ци вил ним вла сти ма,
на чел ник Ге не рал шта ба на вео је да ће се по себ на па жња по -
све ти ти раз во ју сна га за ре а го ва ње и спо соб но сти за уче -
шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма. Под се тио је да Вој -

До при нос без бед но сти у све ту

БИ ЛА ТЕ РАЛ НИ СУ СРЕ ТИ 

То ком бо рав ка у Бри се лу, ге не рал Ди ко вић раз го ва -
рао је са пред се да ва ју ћим Вој ног ко ми те та Европ ске уни -
је ге не ра лом Па три ком де Ру си је ом и су срео се са на чел -
ни ци ма ге не рал шта бо ва Бел ги је, Сло вач ке, Шпа ни је и
Ита ли је. 

Из ра зио је по себ но ин те ре со ва ње Вој ске Ср би је за
ис ку ства бел гиј ске вој ске из мул ти на ци о нал них опе ра -
ци ја, али и за ис ку ства из ан га жо ва ња у бор бе ним гру па -
ма Европ ске уни је. Бел гиј ском ко ле ги, ге не ра лу Же ра ру
ван Ка лен бер гу пре до чио је ис ку ства на ше вој ске из мул -
ти на ци о нал них опе ра ци ја у Афри ци. 

Са на чел ни ком Ге не рал шта ба шпан ске вој ске ад -
ми ра лом Фер нан дом Гар си јом Сан че зом го во рио је о
за јед нич ком ан га жо ва њу у Ли ба ну. Са го вор ни ци су ис -
ка за ли за ин те ре со ва ност за уна пре ђе ње са рад ње у
обла сти АБ ХО.
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На чел ни ку Ге не рал шта ба Сло вач ке ге не рал-пот пу -
ков ни ку Ми ла ну Мак си му ге не рал Ди ко вић пре нео је за -
до вољ ство због са рад ње срп ских и сло вач ких вој ни ка у
ми си ји на Ки пру, као и спрем ност да се са рад ња две ју зе -
ма ља уна пре ди. 

То ком су сре та са на чел ни ком Ге не рал шта ба Ита ли -
је ад ми ра лом Лу и ђи јем Би не ли јем Ман те ли јем до го во ре -
на је за јед нич ка обу ка ти мо ва две вој ске за укла ња ње не -
ек спло ди ра них убој них сред ста ва.

Ге не рал Ди ко вић са стао се и са пред се да ва ју ћим
Вој ног ко ми те та НА ТО-а ге не ра лом Кну дом Бар тел сом.
Раз го ва ра ли су о по ли тич ко-без бед но сној си ту а ци ји на
за пад ном Бал ка ну, ак тив но сти ма у окви ру „Парт нер ства
за мир“, те о са рад њи Вој ске Ср би је и КФОР-а.

ска Ср би је тре нут но ан га жу је 237 при пад ни ка у мул ти на ци -
о нал ним опе ра ци ја ма и да је око 500 при пад ни ка у то ку
2014. го ди не уче ство ва ло на 12 ме ђу на род них ве жби, те да
ће се до кра ја го ди не још 400 ан га жо ва ти у три ме ђу на род -
не ве жбе.

Ге не рал Ди ко вић на гла сио је да Ми ни стар ство од бра не
и Вој ска Ср би је по др жа ва ју раз вој мре же ре ги о нал них цен -
та ра за обу ку и да Ср би ја парт не ри ма ну ди ка па ци те те Цен -
тра за уса вр ша ва ње ка дро ва АБ ХО у Кру шев цу, ко ји је про -
шле го ди не до био ста тус парт нер ског цен тра за обу ку и
обра зо ва ње. На вео је и ка па ци те те ба зе „Југ” као цен тра за
обу ку и при пре му је ди ни ца за уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма и из во ђе ње ме ђу на род них ве жби, те мо гућ но -
сти Цен тра за обу ку ме ди цин ског ка дра у Ни шу и Цен тра за
уни шта ва ње ви шко ва му ни ци је и на о ру жа ња у Кра гу јев цу.

– По кре ну ли смо ини ци ја ти ву за при ја вљи ва ње Тех нич -
ког опит ног цен тра у Ба зу опит них цен та ра Европ ске од -
брам бе не аген ци је. При хва ће на је на ша по ну да да се у Ка -
та лог сна га Уни је де кла ри шу мо то ри зо ва на пе ша диј ска че -
та, вод вој не по ли ци је, вод АБ ХО и ме ди цин ски ти мо ви, као
и ау то ном ни ти мо ви за за шти ту бро до ва – ре као је ге не рал
Ди ко вић. ƒ

Сарадња са Европском 
одбрамбеном 
агенцијом

И
звршна директорка Европске одбрамбене агенци-
је Клод-Франс Арно и министар одбране Брати-
слав Гашић разговарали су 24. новембра у Београ-

ду о даљем развоју сарадње. Констатовали су да се ак-
тивно укључење у концепт Заједничке безбедносне и од-
брамбене политике огледа у тежњи ка повећаном анга-
жовању у операцијама за управљање кризама, развоју
заједничких пројеката и унапређењу административних
капацитета за активнију сарадњу с Европском унијом.

Саговорници су се сагласили да је у наредном пери-
оду важно да се интензивира сарадња у борби против
импровизованих експлозивних направа и у области пре-
цизно навођене муниције. Најавили су и војну сарадњу у
области сајбер-одбране. 

Министар Гашић истакао је да ће сарадња с Европ-
ском агенцијом унапредити војне и одбрамбене способ-
ности Србије, а на тај начин и нашу интероперабилност
с државама чланицама Уније. Посебно је захвалио због
могућности да приступамо базама података Агенције –
Колаборативној бази, Одбрамбеној бази за испитивање
и оцењивање и Порталу европских одбрамбених истра-
живачких центара. 

Ангажовање Министарства одбране у оквиру Зајед-
ничке безбедносне и одбрамбене политике Европске
уније, сложили су се министар одбране и извршна ди-
ректорка, значајно је због процеса евроинтеграција на-
ше земље. Важност заједничких пројеката повећана је и
због актуелне економске кризе и смањења у одбрамбе-
ним буџетима европских земаља.

Развој заједничких пројеката Министарства одбра-
не Србије с Одбрамбеном агенцијом и државама које су
чланице Уније омогућен је од децембра 2013. године за-
кључивањем Административног уговора. Европска од-
брамбена агенција основана је 2004. године за унапре-
ђење европских одбрамбених способности у области
управљања кризама. ƒ

Генерали Љубиша Диковић и Патрик де Русије



Регионална војна сарадња је значајан чинилац стабил-
ности и просперитета овог дела Европе – сагласили

су се на састанку у Београду 26. новембра министар од-
бране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Ору-
жаних снага Мађарске генерал Тибор Бенко. 

Министар Гашић и генерал Бенко потврдили су да
заједничко учешће у мултинационалној операцији на Ки-
пру и вишегодишња пракса одржавања заједничких ве-
жби представљају најбољи доказ развијености војне са-
радње Србије и Мађарске, која утиче и на добре сусед-
ске односе. 

Гост из суседне државе информисао је министра Га-
шића о одлуци Мађарске да смањи број ангажованих
припадника у Авганистану и да повећа учешће у оквиру
снага КФОР-а на Косову и Метохији.

Према речима министра одбране, Србија изузетно
цени подршку Мађарске у процесу евроинтеграција на-
ше земље и став да је Србија централна земља у проце-
су проширења Уније на земље Западног Балкана.  ƒ
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Блиско са северним 
суседом

В Е С Т И
>>> УПРАВА за стратегијско планирање организовала
је у Дому Војске тродневни семинар у оквиру пројекта
„Изградња модела институционалне политике управља-
ња интелектуалном својином у систему одбране”, који
финансира Европска комисија из програма TAIEX – по-
себног одељења Генералног директората за прошире-
ње Европске комисије. Учесницима су искуства у упра-
вљању интелектуалном својином пренели експерти из
Министарства одбране Уједињеног Краљевства Герет
Џонс и Беван Броунхил. ƒ
>>> ТОКОМ билатералних одбрамбених консултација
министарстава одбране Србије и Шведске 26. новем-
бра, констатовано је да је сарадња две земље у области
одбране у успону. Начелник Управе за међународну вој-
ну сарадњу пуковник Милан Коњиковац изразио је за-
довољство због обуке припадника наше војске у швед-
ском међународном центру. Званичници два министар-
ства потписали су, том приликом, и План билатералне
војне сарадње за 2015. годину. ƒ
>>> ДЕЛЕГАЦИЈА експертског тима НАТО-а, коју је
предводио Жан Дандријан, посетила је 25. новембра
Ректорат Универзитета одбране, у оквиру Програма за
унапређење образовног процеса у области одбране. То-
ком дводневне посете, учесници скупа анализирали су
активности програма за 2014. годину, као и координа-
цију и активности у наредном периоду. ƒ
>>> САСТАНАК Групе Србија – НАТО за реформу од-
бране одржан је 25. новембра у Министарству одбра-
не. Учествовали су представници 22 земље, чланице
Европске уније, НАТО-а и Партнерства за мир, као и
представници Канцеларије НАТО-а за везу у Београду.
Делегацију је предводио Френк Боланд. Саговорници
су разговарали о степену остварености партнерских
циљева и учешћу нашег система одбране у пројектима
који обезбеђују његову стабилност и развој. ƒ
>>> СПЕЦИЈАЛИЗОВАНА емисија „Дозволите...”, коју
заједнички реализују Радио-телевизија Србије и Војно-
филмски центар „Застава филм”, емитује се у новом
термину, недељом, на другом програму РТС-а, од 13 ча-
сова. Емисија је магазинског типа, траје до 30 минута, а
нови, динамичнији формат представљен је први пут 23.
новембра. ƒ
>>> ОСМО заседање српско-египатског мешовитог
војног комитета одржано је 21. новембра у Министар-
ству одбране. Председавали су пуковник Зоран Патић,
начелник Одељења у Управи за одбрамбене технологи-
је, и бригадни генерал Шериф Махмуд Шокри Атиа, на-
челник Управе за набавку и снабдевање средстава нао-
ружања и војне опреме. ƒ
>>>  МЕЂУНАРОДНИ научностручни семинар о „Бор-
би с мајским поплавама на Балкану 2014. године – ана-
лиза искустава и лекције” одржан је 20. новембра у Вој-
нотехничком институту. Скуп су организовали Мини-
старство одбране, Српско-руски хуманитарни центар
из Ниша и Факултет безбедности у Београду. ƒ

Државни секретар Министарства одбране Зоран
Ђорђевић састао се 20. новембра са шефом Опера-

тивног тима Тужилаштва Међународног кривичног
трибунала Робертом Ридом. Сагласили су се да је доса-
дашња сарадња Министарства одбране Србије и Ту-
жилаштва на високом нивоу. Констатовали су да нема
отворених питања и да Министарство професионално
извршава своје обавезе.

Саговорници су се сложили да у наредном периоду
треба одржати достигнути ниво сарадње, и с Међународ-
ним кривичним трибуналом и с Резидуалним механизмом,
који је правни наследник Хашког трибунала. Састанак је
одржан на предлог главног тужиоца Сержа Брамерца, уо-
чи подношења редовног извештаја Савету безбедности о
сарадњи Србије и Трибунала. ƒ

Сарадња са Трибуналом
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В Е С Т И
>>> ВЕ ЖБА „Јесен 2014” за слу ша о це ше сте кла се за ре зер -
вне офи ци ре са ни тет ске слу жбе на до бро вољ ном слу же њу
вој ног ро ка за вр ше на је 20. но вем бра на ВМА. Уче сни ци су
уве жба ва ли збри ња ва ње угро же них и на стра да лих ли ца у
усло ви ма ван ред не си ту а ци је – зе мљо тре са. ƒ
>>> ДЕ ЛЕ ГА ЦИ ЈА Сек то ра за стра те гиј ско пла ни ра ње Ди -
рек то ра та за по ли ти ку од бра не Ми ни стар ства од бра не Сло -
ве ни је по се ти ла је 19. но вем бра Упра ву за стра те гиј ско пла -
ни ра ње Ми ни стар ства од бра не на ше зе мље. Са го вор ни ци
су раз ме ни ли ис ку ста ва о пла ни ра њу од бра не и са гле да ли
мо гућ но сти за да љу са рад њу у тој обла сти. ƒ
>>> СТРА НИ вој ни пред став ни ци акре ди то ва ни у Ср би ји по -
се ти ли су 19. но вем бра Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи -
ва ња. Том при ли ком са гле да ли су над ле жно сти и ре зул та те
ра да на ше на уч не уста но ве у обла сти дру штве но-ху ма ни -
стич ких на у ка у си сте му од бра не. Ди рек тор ка др Јо ван ка
Ша ра но вић го во ри ла је го сти ма о ор га ни за ци ји ра да Ин сти -
ту та и нај зна чај ни јим ре зул та ти ма ко је је оства рио у про те -
клом пе ри о ду. ƒ
>>> ИЗА СЛА НИК од бра не Ује ди ње ног Кра љев ства у Бе о -
гра ду пу ков ник Ро берт То млин сон и пу ков ник Пе тар Бо шко -
вић пот пи са ли су 19. но вем бра Про то кол о до на ци ји Ам ба -
са де Ује ди ње ног Кра љев ства Упра ви за од но се са јав но шћу.
До на ци ја је на ме ње на раз во ју од но са с јав но шћу ра ди про -
мо ви са ња ак тив но сти Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је у до ме ну „Парт нер ства за мир”, ми ров них ми си ја и
евро а тлант ске са рад ње. ƒ
>>> ТО КОМ че тво ро днев ног се ми на ра „Упра вља ње кон фи -
гу ра ци јом и за ста ре ло шћу опре ме”, ко ји је одр жан у Упра ви
за од брам бе не тех но ло ги је, 17. но вем бра, пре да ва ње је одр -
жао Ро џер Кук, с Уни вер зи те та Крен филд из Ује ди ње ног
Кра љев ства. ƒ
>>> ДВО ДНЕВ НИ на уч но струч ни скуп „Еко ном ска ана ли за
це не ко шта ња опе ра ци ја вој ске” одр жан је не дав но на Вој -
ној ака де ми ји.Осим раз ме не ис ку ста ва о про ра чу ни ма тро -
шко ва про јек то ва ња опе ра ци ја, циљ ску па био је и де фи ни -
са ње еле ме на та и мо де ла за про ра чун це не ко шта ња и ра -
ци о на ли за ци је тро шко ва опе ра ци ја. Се си ји „Еко ном ска ана -
ли за це не ко шта ња опе ра ци ја Вој ске Ср би је” при су ство ва ли
су и го сти из Че шке, Сло ве ни је, Ру му ни је, Ау стри је, Цр не
Го ре и Бо сне и Хер це го ви не. . ƒ
>>> ФИЛМ „Исто ри ја срп ске од брам бе не ин ду стри је” Вој -
но филм ског цен тра „За ста ва филм” осво јио је пр ву на гра ду
у ка те го ри ји на мен ског фил ма на Ме ђу на род ном фе сти ва лу
вој ног фил ма, ко ји је одр жан од  9. до 16. но вем бра у ме сту
Бра ћа но крај Ри ма. Филм је ре жи ра ла Дра га на Ми ло ше вић.
На тој смо три уче ство ва ло је 19 зе ма ља, с 56 оства ре ња. ƒ
>>> ВОЈ НО ФИЛМ СКИ цен тар „За ста ва филм” обе ле жио је
14. но вем бра 66 го ди на по сто ја ња. Све ча но сти су при су -
ство ва ли пред став ни ци си сте ма од бра не и са рад ни ци те
уста но ве. При ка зан је филм о пр о јек ти ма у прет ход ној го ди -
ни, ко ји је об у хва тио ин фор ма тив ну де лат ност, вој не ве жбе,
на став не и про мо тив не фил мо ве, спо то ве, као и до ку мен -
тар не и крат ке игра не фил мо ве. ƒ

Србија добила сертификат 
о кодификацији

Делегација Министарства одбране учествовала је у раду
106. састанка Главне групе Комитета НАТО-а за коди-

фикацију AC/135, који је одржан у Агенцији за подршку од
18. до 20. новембра у Луксембургу. Том приликом, потпи-
сан је сертификат (Tier 2) о пуној оспособљености Србије у
кодификационом систему НАТО-а за послове кодифика-
ције наоружања и војне опреме. 

Сертификат су потписали председавајући Комитета
НАТО-а за кодификацију пуковник Марек Далковски и ди-
ректор Дирекције за стандардизацију, кодификацију и ме-
трологију пуковник Зоран Спасојевић.

Процес примене кодификационог система НАТО-а у
Министарству одбране и Војсци Србије започет је 2010, а
завршен у мају 2013. године тестирањем оспособљености
Националног кодификационог бироа Србије. Наша земља
постала је десета земља која није чланица Алијансе, а која
самостално обавља послове кодификације за средства
произведена на својој територији. ƒ

Заједнички пројекти

Са начелником Генералштаба Оружаних снага Републи-
ке Пољске генералом Миечиславом Гоцулом 20. новем-

бра разговарао је државни секретар Министарства одбра-
не Зоран Ђорђевић. Саговорници су разматрали могућно-
сти за унапређење сарадње у области одбране. Као приори-
тети издвојени су учешће у операцијама Европске уније за
управљање кризама, развој заједничких пројеката с Европ-
ском одбрамбеном агенцијом и унапређење администра-
тивних капацитета за активнију сарадњу у оквиру Заједнич-
ке безбедносне и одбрамбене политике. ƒ
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Б Р И  Г А Д  Н И  Г Е  Н Е  Р А  Л  П Е  Т А Р

Обез бе ђе ње ма те ри јал них усло ва за ре а ли за ци ју за да та ка је ди ни ца Вој ске је сте  наш за да так
ко ји се ре а ли зу је не пре кид но, на це лој те ри то ри ји и у свим је ди ни ца ма. Сва ки за да так по чи ње
и за вр ша ва се ло ги сти ком – ис ти че бри гад ни ге не рал Пе тар Лат ко вић, ко ман дант Цен трал не
ло ги стич ке ба зе и от кри ва де та ље о ра ду те је ди ни це

1 .  д е ц е м б а р 2 0 1 4 .
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квом је ди ни цом, ко ја пре вас ход но
тра жи стру ку из до ме на ло ги сти ке. 

Да ли Вас је из не на ди ла ве ли чи -

на је ди ни це, ње на раз у ђе ност,

ком плек сност ко ман до ва ња,

јер je Цен трал на ло ги стич ка

ба за нај ве ћа ло ги стич ко-снаб -

де вач ка је ди ни ца у Вој сци Ср -

би је?

– При ро да мо је прет ход не ду -
жно сти би ла  је та ква да сам мо рао да
знам ка кво је ста ње у Цен трал ној ло -
ги стич кој ба зи, о ње ној ком плек сно -
сти и раз у ђе но сти. У то ку при је ма ду -
жно сти, кре нуо сам са пу ков ни ком
Зо ра ном Вје тро ви ћем, мо јим за ме ни -
ком, у оби ла зак је ди ни ца и ло ка ци ја и
схва тио да ће ми би ти по треб но мно -
го вре ме на ка ко бих об и шао све са -
ста ве и де таљ но са гле дао ста ње, јер
је реч о ве ли ком бро ју ло ка ци ја. 

Не дав но је обе ле жен Дан Ба зе.

Шта ка рак те ри ше њен рад у

про те клој го ди ни?

– У Ба зи су то ком 2014. ре а ли зо -
ва ни сви за да ци у окви ру ње не основ -
не ми си је – не пре кид на ло ги стич ка
по др шка соп стве них и осло ње них са -
ста ва Вој ске и Ми ни стар ства од бра -
не. Осим то га, на осно ву уго во ра над -
ле жних упра ва Ге не рал шта ба ВС и
МО у скла ди шта Ба зе при мље на су и

ускла ди ште на по крет на сред ста ва из
про из вод ње. Ра ди обез бе ђе ња функ -
ци о ни са ња и по пу не је ди ни ца Вој ске
и уста но ва МО, ре а ли зо ва ни су сви
на ло зи прет по ста вље не упра ве за из -
да ва ње и до тур по крет них сред ста ва
до крај њих ко ри сни ка, ко ја се скла ди -
ште у овој је ди ни ци. Реч је о ве ли ком
асор ти ма ну и ко ли чи на ма по крет них
сред ста ва и же лим да ис так нем да су
сва та сред ства из на ших скла ди шта
сти гла до крај њих ко ри сни ка бла го -
вре ме но и без бед но.

Је ди ни це Ба зе ко је се ба ве одр -
жа ва њем убој них сред ста ва, ра кет -
них сред ста ва, по гон ске опре ме и ин -
ста ла ци ја, ан га жо ва њем еки па на те -
ре ну, успе шно су ре а ли зо ва ле све
пла ни ра не, али и ве ли ки број ван план -
ских ак тив но сти. То су ма ли са ста ви
чи ји при пад ни ци про ве ду ви ше од две
тре ћи не го ди не у те рен ским усло ви -
ма, да ле ко од ма тич них је ди ни ца, а
ан га жу ју се за по тре бе свих је ди ни ца
и уста но ва Вој ске и Ми ни стар ства од -
бра не. 

То ком про те кле го ди не, је ди ни -
це Ба зе пре шле су сво јим тран спорт -
ним сред стви ма ви ше од 1.400.000
km, оства ре но је око 19.000 мо то ча -
со ва, пре ве зе но ви ше од 61.000 ли ца,
ви ше од 16.000 то на те ре та, око три
ми ли о на ли та ра го ри ва и ви ше од
300.000 ли та ра во де. 

На кра ју, али не ма ње ва жно, Ба -
за је но си лац ло ги стич ке по др шке де -
ла је ди ни ца и уста но ва ВС и МО у Гар -
ни зо ну Бе о град. За одр жа ва ње и
оправ ку по крет них сред ста ва бит них
за функ ци о ни са ње Ба зе и осло ње них
са ста ва, ан га жу је мо сво је ка па ци те те
и ка па ци те те овла шће них пред у зе ћа.
То ком ове го ди не опра ви ли смо ви ше
од 150 ра зних вр ста мо тор них и при -
кључ них во зи ла. 

Ко ли ко на рад Ба зе ути че при -

ме на ме ра За ко на о јав ним на -

бав ка ма?

Л А Т  К О  В И  Ћ ,  К О  М А Н  Д А Н  Т  Ц Е Н  Т Р А Л  Н Е  Л О  Г И  С Т И Ч  К Е  Б А  З Е
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Пу те ви ма ло ги сти ке
Б

ри гад ни ге не рал Пе тар Лат -
ко вић је ко ман дант Цен -
трал не ло ги стич ке ба зе не -
пу них го ди ну да на. На то
ме сто по ста вљен је по сле

ду жно сти на чел ни ка Ка би не та на чел -
ни ка Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је.
Ин жи ње рац је по вој но е ви ден ци о ној
спе ци јал но сти и у мла дим го ди на ма
вој не ка ри је ре био је по све ћен том
ро ду. Ка сни је ду жно сти су га од ве ле у
Ко ман ду При штин ског кор пу са, Ко -
ман ду Тре ће ар ми је, па у Ка би нет на -
чел ни ка Ге не рал шта ба ВС. Два пу та је
ван ред но уна пре ђи ван – у чин ма јо ра
и пот пу ков ни ка – и ви ше пу та од ли ко -
ван. Ве дре је на ра ви и у ду ши оп ти ми -
ста, а у по слу са ве стан, од го во ран и
та чан. 

На по чет ку раз го во ра за пи та ли
смо га ка ко се као ин жи ње рац сна ла -
зи на ду жно сти ко ман дан та Цен трал -
не ло ги стич ке ба зе. 

– По ча ство ван сам што ми је по -
ве ре на ова ко ком плек сна је ди ни ца
Вој ске Ср би је, али је и ве ли ки иза зов
ко ман до ва ти њо ме. Пре ме не на овој
ду жно сти био је ар ти ље рац, а ја се на -
дам да ће сле де ћи ко ман дант би ти из
тех нич ке слу жбе. По зна то је за ин жи -
њер це да су се до ка за ли у ра зно ра -
зним си ту а ци ја ма, али кад има те по у -
зда не и од лич не са рад ни ке, ка кве ја
имам, он да је лак ше ко ман до ва ти ова -

База је то ком го ди не по др жа ва ла је ди ни це Вој ске и Ми ни стар ства од -
бра не и не по сред но уче ство ва ла у тре ћој ми си ји Вој ске – од ја ну ар ских сме -
то ва, пре ко во до снаб де ва ња гра да Ужи ца, по мо ћи ста нов ни штву угро же ном
мај ским по пла ва ма са те жи штем на Обре нов цу и Шап цу, до по др шке и снаб -
де ва њу је ди ни ца Вој ске ан га жо ва них на са на ци ји кли зи шта и по пла ва у оп -
шти на ма Кла до во – се ло Гра бо ви ца и Те ки ја. Мај ске по пла ве ни су за о би шле
ни на ше објек те. Вред но смо ра ди ли да би смо што пре нор ма ли зо ва ли усло -
ве за жи вот и рад у ка сар ни „Кне же вац”, на кон из ли ва ња Топ чи дер ске ре ке.

ТРЕ ЋА МИ СИ ЈА ЛО ГИ СТИ КЕ



– За кон о јав ним на бав ка ма, као
и сва ки за кон, је сте не у мо љив. Мо ра -
мо да га по шту је мо и на ше при пад ни -
ке, ко ји спро во де јав не на бав ке, еду -
ко ва ли смо ка ко би ис по што ва ли за -
ко ни тост у ра ду и спро ве ли на бав ке
она ко ка ко је то про пи са но. По сту па -
мо у скла ду са ин струк ци ја ма но си о -
ца кон та Ми ни стар ства од бра не. Чи -
ње ни ца је да нам За кон де лом успо ра -
ва ди на ми ку ра да. Мо жда смо од ре -
ђе не за дат ке мо гли да ре а ли зу је мо
то ком сре ди не го ди не, а не са да на за -
ла ску, али за кон је за кон и ни ко, па ни
ми, не ма пра во да га кр ши. 

Успе ва те ли да об но ви те во -

зни парк? 

– Тран спорт ни ка па ци те ти на ше
је ди ни це об на вља ју се у скла ду са од -
лу ка ма над ле жних так тич ких но си ла ца
и мо гућ но сти ма др жа ве, као и у оста -
лим је ди ни ца ма Вој ске. До бре су ве сти
да ће мо мо жда до кра ја ове го ди не до -
би ти не ко ли ко но вих во зи ла ве ће но -
си во сти, што је ва жно за ре а ли за ци ју
на ших за да та ка. На тај на чин по ве ћа -
ће мо опе ра тив ну спо соб ност је ди ни -
це, а љу ди ко ји ру ку ју тим сред стви ма
би ће за до вољ ни ји и си гур ни ји. 

Сред ства ко ји ма рас по ла же мо
одр жа ва ју се у по сто је ћим усло ви ма,
ко ји ни су она кви ка кви би тре ба ло да
бу ду, али се ми тру ди мо да уна пре ди -
мо ста ње обје ка та у ко ји ма их одр жа -
ва мо, да би смо што без бед ни је ре а -
ли зо ва ли за дат ке. Мо рам да по хва лим
рад на ших во за ча и да из ра зим за до -
вољ ство са мо пре го ром ко ји су по ка -
за ли, јер су све за дат ке ис пу ни ли про -
фе си о нал но и ни ти јед ним сво јим на -
сту пом или по ступ ком ни су до ве ли у
пи та ње њи хо ву ре а ли за ци ју. То ком
ван ред не си ту а ци је ко ман дант 5. ло -
ги стич ког ба та љо на из ве стио ме је да

му се ја вља ју и на ши пен зи о не ри, во -
за чи, ко ји же ле да се ста ве на рас по -
ла га ње је ди ни ци, ка ко би ра ди ли за
по тре бе др жа ве, без на кна де. 

Ма ло се го во ри ло о до при но су

ло ги сти ке успе ху не дав не вој -

не па ра де „Ко рак по бед ни ка”.

Ка кав је био удео Ва ше је ди ни -

це у тој ма ни фе ста ци ји?

– Ка да је реч о ло ги стич кој по др -
шци па ра де, нај ме ро дав ни ји са го вор -
ник је бри гад ни ге не рал Жељ ко Нин -
ко вић, на чел ник Упра ве за ло ги сти ку
ГШ ВС, јер он је био у са ста ву Шта ба
па ра де. Не за ми сли ва је ор га ни за ци ја
би ло ка кве зна чај ни је ма ни фе ста ци је,
ак тив но сти или за дат ка Вој ске без по -
др шке Цен трал не ло ги стич ке ба зе.
Цен трал на ло ги стич ка ба за ни је има -
ла са мо стал ни по де ше лон на па ра ди
„Ко рак по бед ни ка”, али на ши љу ди су
би ли ан га жо ва ни ван стро ја у по др -
шци са ме па ра де, на ро чи то у то ку
при пре ма. Из на ших скла ди шта из да -
ли смо на хи ља де став ки по крет них
сред ста ва – ин тен дант ских, тех нич -
ких, ре зер вних де ло ва, по гон ског го -
ри ва.... На ро чи то ис ти чем пре во же -
ње бор бе них сред ста ва и љу ди у при -
пре ма ма па ра де, то ком уве жба ва ња и
вра ћа ње на ма тич не ло ка ци је.

Зна чај но је би ло и ан га жо ва ње
на ших са ста ва у при пре ма ма тех ни ке
за па ра ду, ка да смо ис по ма га ли на ше
је ди ни це ши ром Ср би је са ма лим,
при вре ме ним са ста ви ма. Та ко ђе, гра -
ђе вин ска по др шка са мог ме ста до га -
ђа ја, око глав не би не, де лом је би ла
ре зул тат ра да и на ших љу ди.

Са ко јим се про бле ми ма у ра -

ду су о ча ва те? 

– Не ћу го во ри ти о про бле ми ма
јер се они ре ша ва ју ка да на ста ну, већ

о ком плек сно сти и по те шко ћа ма у ра -
ду ко је иза зи ва те ри то ри јал на раз у ђе -
ност је ди ни це. Рас про стра ње ни смо
на це лој те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би -
је, у го то во свим гар ни зо ним и гар ни -
зон ским ме сти ма. Ве ли ка су ме ђу соб -
на ра сто ја ња из ме ђу је ди ни ца и њи -
хо вих ко ман ди. Ко ман да Ба зе је у Бе -
о гра ду, док су ко ман де ба та љо на рас -
по ре ђе не у Ни шу, Кра гу јев цу, Ми ла -
нов цу, Бе о гра ду, а скла ди шта и је ди -
ни це ран га че те су на број ним ло ка -
ци ја ма, че сто на ра сто ја њи ма ве ћим
од 200 ки ло ме та ра од ма тич них ко -
ман ди ба та љо на. Све то усло жа ва ор -
га ни за ци ју жи во та и ра да, ко ман до ва -
ња, снаб де ва ња, ло ги стич ке по др шке
на ших са ста ва. 

Да ли мо же те да спро во ди те

прин ци пе ра ци о нал но сти и

ште дљи во сти, на ко ји ма се

да нас ин си сти ра? 

– Ре а ли за ци јом план ских за да та -
ка на оп ти ми за ци ји сме шта ја по крет -
них сред ста ва уз дис ло ка ци ју, об је ди -
ња ва ње сме шта ја или про да ју, ис пра -
зни ли смо од ре ђе ни број обје ка та и
ма га ци на, од но сно сма њи ли број ло ка -
ци ја скла ди ште ња. У то ку ове го ди не
соп стве ним сна га ма сма њи ли смо тај
број за шест ло ка ци ја. Део ис пра жње -
них обје ка та пре дат је дру гим је ди ни -
ца ма Вој ске, ко ји ма су би ли по треб ни,
та ко смо, вој нич ки ре че но, су зи ли
фронт – сма њи ли број из дво је них ло -
ка ци ја и ума њи ли тро шко ве функ ци о -
ни са ња. То је наш ду го ро чан за да так,
чи ја се ре а ли за ци ја на ста вља. 

Ко јим тем пом се од ви ја из -

град ња но вих скла ди шта за

сме штај убој них сред ста ва? 

– Ка да је реч о из град њи обје ка та
за сме штај убој них сред ста ва, про те -
клих го ди на из гра ђен је, у скла ду са мо -
гућ но сти ма Вој ске и МО, од ре ђен број
но вих обје ка та за сме штај убој них
сред ста ва и оста лих по крет них сред -
ста ва и пре дат је ди ни ца ма Ба зе на упо -
тре бу. Део по сто је ћих обје ка та је са -
ни ран, уре ђен или до гра ђен, та ко да
смо и у гра ђе вин ском сми слу по бољ -
ша ли на ше скла ди шне ка па ци те те. Тај
по сао ни је за вр шен јер се и да нас у на -
шим скла ди шти ма из во де гра ђе вин ски
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Си гу ран сам да ру ко ва о ци у Цен трал ној ло ги стич кој ба зи има ју на ду го -
ва њу нај ви ше ма те ри јал них сред ста ва у це лој Вој сци Ср би је и Ми ни стар ству
од бра не. Те шко је нов ча но из ра зи ти ко ли ко је дан наш под о фи цир или ци -
вил но ли це на ду жно сти ру ко ва о ца ду гу је по крет них сред ста ва, али на њи хо -
вим ле ђи ма ле жи ве ли ка од го вор ност. Љу ди су нам ква ли тет ни, са ве сни и на -
да све про фе си о нал ни. 

ОПТЕРЕЋЕЊЕ И ОДГОВОРНОСТ ЉУДИ



– Ми са ра ђу је мо у ре а ли за ци ји
план ских и на мен ских за да та ка на
одр жа ва њу убој них сред ста ва у скла -
ди шти ма. То ком је да на ест ме се ци
ове го ди не пре да ли смо им ви ше од
200 то на убој них сред ста ва на одр жа -
ва ње и де ла бо ра ци ју. Осим то га, ТРЗ
Кра гу је вац је и но си лац уво ђе ња ин -
фор ма ци о них си сте ма за пра ће ње
ста ња убој них сред ста ва, па су њи хо -
ви струч ња ци об у чи ли на ше при пад -
ни ке из скла ди шта тих сред ста ва ка -
ко да ко ри сте тај си стем. 

Ко ли ко су скла ди шта Ба зе

обез бе ђе на од про ва ла и оту -

ђи ва ња вој не имо ви не?

– Део скла ди шта Ба зе обез бе ђу -
је мо соп стве ним сна га ма и ка па ци те -
ти ма, а по ма жу нам и дру ге је ди ни це
Вој ске. Основ све га су љу ди. На ши
про фе си о нал ни при пад ни ци чу ва ју
по ве ре ну имо ви ну ва жну за др жа ву
Ср би ју на мно го ло ка ци ја да но ноћ но
и ода јем им при зна ње на ефи ка сно -
сти у спре ча ва њу по ку ша ја оту ђе ња
вој не имо ви не. 

Ко ји је ло ги стич ки за да так

нај те же из вр ши ти?

– Ми сва ком за дат ку при сту па мо
крај ње пр о фе си о нал но и са до брим
при пре ма ма. Нај те же је из вр ши ти за -
да так ако је вре ме за ре а ли за ци ју

крат ко. Са по но сом ис ти чем да Ба за
ни у јед ном слу ча ју, због евен ту ал ног
за ка шње ња или не ква ли тет но ре а ли -
зо ва ног за дат ка из сво је над ле жно -
сти, ни је до ве ла у пи та ње, а ка мо ли
оне мо гу ћи ла, ор га ни за ци ју би ло ко јег
за дат ка Вој ске Ср би је. Мо гу са за до -
вољ ством да кон ста ту јем да на ши
при пад ни ци те за дат ке про фе си о нал -
но из вр ша ва ју, не гле да ју ћи на сат и
рад но вре ме. То ком ван ред не си ту а -
ци је у мај ским по пла ва ма је дан те ле -
фон ски по зив био је до во љан да на ши
при пад ни ци кре ну на за дат ке, да по -
крет на сред ства до ђу та мо где тре ба,
да по мог ну они ма ко ји ма је по моћ по -
треб на, би ло да је угро же но ста нов -
ни штво или је тре ба ло по др жа ти на -
ше је ди ни це при ли ком ре а ли за ци је
за да та ка. 

Вра ћа мо се на по че так раз го -

во ра – на љу де за по сле не у

Цен трал ној ло ги стич кој ба зи. 

– На рав но, они су на ша основ на
вред ност. То су до ми нант но под о фи -
ци ри, про фе си о нал ни вој ни ци, ци вил -
на ли ца ко ја све по ме ну те за дат ке из -
вр ша ва ју са ве сно. Без ко рект но сти
тих љу ди, ми не би смо мо гли да при -
ча мо о ре зул та ти ма ра да. Ка да је реч
о по слу и од но су пре ма по слу и рад -
ним оба ве за ма ту при сту па мо и по -
сту па мо оштро, а ка да го во ри мо о од -
но су пре ма љу ди ма, ту смо то ле рант -
ни и со ли дар ни. Ко ман да и пот чи ње -
не је ди ни це Ба зе но си о ци су број них
ху ма ни тар них ак ци ја. Осим то га, мо -
ра мо се бо ри ти за мла де љу де. У наш
са став ушло је 12 пот по руч ни ка и не -
ко ли ко мла дих под о фи ци ра. Ста ри је
ко ле ге мо ра ју им пре не ти зна ња и
оспо со би ти их да од го во ре сво јим
рад ним оба ве за ма. Здра вље и без бед -
ност љу ди ко ји ма смо по ве ри ли
огром ну имо ви ну и тех ни ку, наш је
при о ри тет ни и сва ко днев ни за да так.
Иа ко смо те ри то ри јал но раз у ђе ни,
има мо ком пак тан ко лек тив, од го вор -
них про фе си о на ла ца и ја сам по но сан
на њих. ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ
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ра до ви. У том по слу не за о би ла зна је
Упра ва за ин фра струк ту ру МО, на ро -
чи то ка да је реч о из град њи но вих
обје ка та. 

Колико је значајан рад два са -

бир но-про дај на цен та ра – је -

дног са се ди штем у Бе о гра ду

у ка сар ни „Кне же вац”, а дру -

гог у гар ни зо ну Ниш – у ка сар -

ни „Књаз Ми ха и ло”?

– У на шим са бир но-про дај ним
цен три ма про да ју се рас хо до ва на, су -
ви шна и не пер спек тив на сред ста ва из
је ди ни ца и уста но ва Вој ске и Ми ни -
стар ства од бра не и та ко осло ба ђа ју
је ди ни це су ви шних сред ста ва. По се -
ће ност на ших про дав ни ца је из у зет -
но ве ли ка и вла да ин те ре со ва ње за
вој ном опре мом. Зна чај на је и ма те -
ри јал на до бит ко ја се оства ру је њи -
хо вом пр о да јом. Мо рам да ис так нем
да Цен трал на ло ги стич ка ба за не
рас по ла же ни јед ним ди на ром од
про да је, већ се при хо ди еви ден ти ра -
ју у Ра чу но вод стве ном цен тру МО
пре ма од ред ба ма ва же ћег За ко на о
фи нан си ра њу Ре пу бли ке Ср би је. 

По во дом да на Ба зе уру чи ли

сте за хвал ни цу Тех нич ком ре -

монт ном за во ду Кра гу је вац. У

че му се да нас огле да са рад ња

Цен трал не ло ги стич ке ба зе са

њи ма?
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